

在南京工业大学,机械专业2011级学生李龙有一个“大神”的称呼。从大一下学期开始,李龙几乎把所有的假期都用在骑行上:两年来,李龙两次入藏,三次入疆,靠着一辆单车穿越了罗布泊、塔克拉玛干沙漠、翻越了喜马拉雅山,踏遍全国近20个省份,骑行一万多公里。

李龙骑行的所有花费都是靠自己挣来的。为了攒钱,他做过家教、卖过袜子……今年暑假,李龙的计划是去藏北,前两天,他把自己的旅行路线晒在QQ空间上。除了规划路线,他也在拼命攒钱,“我要为暑假的骑行做好充足准备。”

通讯员 彭彬 现代快报记者 郝多

孤身一人骑行罗布泊 穿越塔克拉玛干沙漠

南工大学生李龙:只要是放假,永远在骑行的路上



在罗布泊自拍



穿越塔克拉玛干

看了《搭车去柏林》,萌发骑行冲动

上大学前,李龙就一直很想骑行去远方,但苦于没有机会。考上大学后,李龙觉得有时间有精力实现“远方梦”了,于是,他开始到处找兼职,通过开网店等方式攒钱。

大一寒假,李龙在家看了《搭车去柏林》的纪录片,他觉得是时候要圆“骑行梦”了。2012年3月10

日,李龙用自己攒的800块钱买了一辆二手单车,独自从南京出发,骑向上海。尽管做了很多准备,但缺乏经验的他还是低估了骑行的难度。

“有些路段很偏僻,路上也没有路灯,一个人都没有,很恐怖。”回想起第一次长距离骑行的经历,李龙仍有些后怕,在偏僻路段,李

龙还不小小心碰到了路边的石头,大腿多处擦伤。另外,他也没料到体力会透支那么严重,带的食物不到天亮就吃完了。

经过一天一夜的辛苦骑行,李龙终于在11日晚上6点多骑到上海。尽管一路上很辛苦,但吹着江风,看到灯火辉煌的东方明珠,李龙觉得这一切都值得了。

独自穿越塔克拉玛干沙漠,44天骑行3300公里

第一次骑行成功,李龙很兴奋。这之后就“一发不可收拾”,泰山、江西、厦门,他越骑越远。

2013年暑假,李龙决定挑战新疆藏线这个驴友心中的圣地,穿越塔克拉玛干沙漠。

骑行前,他不仅采购了帐篷、睡袋、头灯、指南针等装备,还买了一个炉子。“沙漠中温差太大,不吃

点热食,人根本受不了。”2013年7月,李龙从库尔勒正式出发,但第一天就出现了缺水的情况,身体虚脱,只骑行了计划路程的一半,当晚被迫在桥洞底下过夜。

一路上,他遭遇了很多之前根本没有想到的困难,到达死人沟当晚,李龙发生高原反应。在卓玛拉山口一段上坡,从海拔达5100米

的达热寺起步,短短5公里,海拔急升600米,空气非常稀薄,李龙不敢骑车,只好推车前进,每跨出一步都要喘着粗气。

“全程3300公里,骑行44天,翻越了喜马拉雅山,在野外露营17晚。”8月10日中午,李龙终于到达海拔5700多米的卓玛拉山口,而这也成为他目前的“人生最高点”。

卖袜子,做家教,省饭钱,攒钱去骑行

2014年2月8日,李龙开始了骑行罗布泊之旅,为此,他还提前买好了保险。

罗布泊冬季气温在零下20度左右,为了减少重量,李龙只带了不多的水,食物以馍和榨菜为主。危险来自到达罗布泊镇前一天,当时李龙断水,而周围荒无人烟。等了许久都没有路过的车,李龙心里有些害怕,他甚至担心自己会不会死在这里。幸运的是,第二天有一辆车路过。

“那么辛苦地骑行,值得吗?”对李龙的行为,有人并不理解。李龙说,他不在乎路途的遥远,只是享受骑行路上的风景。

从2012年开始,仅仅两年的时间,李龙已经踏遍了大半个中国,“骑行了近20个省份,一万多公里吧。”更让人佩服的是,李龙所有的骑行费用都是自己省下来的生活费以及自己打工赚的钱。

“做点小生意,在学校门口摆地摊,卖袜子,另外周末还去做家

教,数学英语都教。”李龙说,一学期下来,他能挣到三四千块钱,另外,父母每个月给他1200元生活费,他靠控制伙食费,一个月能省下500元左右,“这些钱就够我骑行路上的吃饭住宿了。”

对于未来,李龙也有自己的规划,“这个暑假,我打算挑战藏北无人区。”李龙说,他期待在未来几年的时间里,走遍祖国的大好河山,用车轮去丈量青春。

“霸霸,霸霸,我们去哪里呀?有你在就不赖床也不渣。”

“渣渣,渣渣,我是你的大树,每天都陪你跑步……”

学霸去哪儿?

南大学生发起“学霸契约”,每天拉“懒人”一把

本报讯(通讯员 曾偲 记者 王颖菲)“霸霸,霸霸,我们去哪里呀?有你在就不赖床也不渣。渣渣,渣渣,我是你的大树,每天都陪你跑步……”以《爸爸去哪儿》的曲调,唱出这首“新歌”,就算是活动的“主题曲”。这两天,南大的学生们发起了一项名为“学霸契约”的活动。

“三月不学霸,期中徒伤悲啊!”大二学生黄一帆告诉现代快报记者,发起活动的,是她所在的南大学生会自律部。说起发起活动的原因,其实很简单:之前他们曾在校园里拍过一个随机调查的小短片,发现学校里确实有很多早起早睡、自觉自习、按时锻炼的勤快学生,但“懒人”也不少。

“有人是‘夜猫子’,白天没课睡到12点,或者天天嚷着去锻炼减肥,却看着韩剧就跨不开腿,”黄一帆说,“其实我们都知道,如果两个人一起做某件事,恒心、耐力会更强大。”

因此,从前天起,“学霸契约”活动正式启动。“主要包括三部分:早起、自习、锻炼。”黄一帆介绍,他们会根据报名材料里同学们

的要求,为他们“配对组合”,搭档成为“前进二人组”。大家可以约定时间,一起早起、自习、锻炼。同时,还要签署“契约书”,设立考察签到制度。平时,会不定期提供免费早餐和饮料,而最终签到最多的,还可能获得书券、跑鞋等奖励。“我们希望通过活动,让同学们学会自我教育、自我管理;简单点说,就是让大家走出宿舍和网络,不再做宅男宅女。”小黄笑言。

因为活动新颖有趣,仅仅两天时间,就有180多人报名。同学们在报名表中,对搭档的要求也各种各样,比如,很多女生想找学霸理工男,可以教她们微积分、线性代数等;而男生除了希望寻找英语好的同学,很多人还开玩笑,要求找萌妹子搭档,“没准还能发展出革命友谊啥的……”小黄表示,这次活动将持续3周,如果效果好,可能继续第二期。

南大学生会副主席陈继东向记者介绍,这一活动是南大这学期校学生会主打的“青春梦工厂”系列活动之一,之后他们还会推出第33届校园十大歌星赛、“爱在南大”主题绘画作品征集等活动。

“电子书包”很方便,就怕孩子拿来打游戏

iPad去哪儿?

班级设“专员”,把iPad“关”起来

本报讯(实习生 欧阳丽蓉 记者 黄艳)前天下午,南外仙林分校中澳班的课堂上,情景剧《中国灰姑娘》正在上演,iPad作为“演员”的道具,又是台下学生观众的学具,成了课堂中特别的“主角”。完成一节课,班级的“iPad管理员”刘琦收回全班的iPad,下次上课再用。目前南京至少有20多所中小学引进“电子书包”教学,但很多家长担心孩子会用来打游戏。

“我是班级iPad管理员,是新上任的班干部。”南外仙林分校11级中澳班的刘琦说,别的课代表都是负责收作业,她的任务是收iPad。南外仙林分校副校长程彩玲介绍,从2013年上半年开始,南外仙林分校国际高中部开始逐步推广iPad教学。为了避免iPad分散同学们的学习精力,每个班都任命了班级“iPad管理员”,负责同学们iPad的管理工作。每天晚自习结束前的5分钟,这位新上任的班干部就要开始履行职责。统一将同学们



使用iPad上课 宋国斌摄

的iPad收集起来,放入学校专门设置的iPad保险柜,如果第二天课程需要用到iPad,这个新上任的班级小干部还需要拿着老师的“批条”去取回。新岗位的设立,把这棘手问题给解决了。

关于找工作的好消息!

企业用人需求增大 南工大招聘会“翻台”举行

本报讯(通讯员 张涛 记者 刘伟娟)昨天,南京工业大学体育馆,举办了南京工业大学毕业生春季招聘会。跟以往的招聘会不同,此次招聘会“翻台”举行:当天分上午、下午两场。负责招聘工作的人员介绍说,这是因为经济形势回暖,企业用人需求增大。

现代快报记者了解到,此次招聘会吸引了省内外700多家单位,提供的需求岗位数超过9000个。招聘单位除了扬子石化、中航航运、红太阳集团等一批知名企事业单位,还有南京市11个区县以及经济技术开发区、高新区、化工园区的人社部门带队前来。

昨天,招聘会分上午、下午两个场次进行,上午入场企业420家,下午入场企业280家。中午12点左右,参加上午场招聘的企业舍不得离场,而另一边,参加下午场招聘的企业工作人员已经入场,等着“翻台”。大约仅用了半个小时的时间,招聘展台就换上了新面孔。

这样“翻台”举行招聘会,不少毕业生还是第一次碰到。现代快报记者注意到,求职的毕业生们准备的简历都比以往多。“以前招聘会就半天,准备个五六份差不多了。”张同学称,这次上午下午都有,她知道“机会来了”,特意多准备了一倍的简历。